

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Оборочан Татьяны Петровны «Формирование правовой культуры курсантов неюридических специальностей в морском вузе», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Тема диссертационного исследования Т.П. Оборочан представляется весьма актуальной в связи с социальным заказом на качественную профессиональную подготовку специалистов для морской индустрии Российской Федерации, их готовности эффективно взаимодействовать с членами экипажа, различными государственными структурами (пограничники, таможенники, эпидемиологами, полицейские и др.) как российскими, так и зарубежными. Именно специфика профессиональной деятельности морских кадров требует наличие у каждого морского офицера гражданского флота правовой культуры и правовой грамотности.

Следовательно, актуальность данной диссертации несомненна.

Методологический аппарат исследования представлен корректно, что говорит о соответствующем уровне исследовательской культуры соискателя. Вынесенные на защиту положения аргументированы и обобщены. Обозначенные в исследовании теоретические и эмпирические методы сопровождаются анализом и интерпретацией результатов проведенного исследования.

Заслуживает внимания разработанная модель формирования правовой культуры курсантов неюридических специальностей в морском вузе. Модель построена с позиций контекстного, интегративного и средового подходов и направлена на вхождение курсантов в социум и морское профессиональное сообщество путем получения новых компетенций в правовой сфере, обеспечивающих положительное и устойчивое изменение отношений курсантов к учебной, воспитательной, служебной и другим видам

деятельности, востребованность на современном рынке труда и в отечественной морской индустрии.

Диссертация обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Научная новизна исследования состоит в обогащении педагогической науки новым и содержательным авторским определением понятия «правовая культура курсантов морского вуза неюридических специальностей»; определении особенностей правовой культуры обучающихся в морском вузе; предложении новой и эффективной модели, результативность которой доказана в процессе педагогического эксперимента.

Теоретическая значимость результатов исследования обусловлена существенным вкладом в методологию и технологию профессионального образования, содержащий обоснование: а) процесса формирования правовой культуры курсантов неюридических специальностей в морском вузе; б) теоретических оснований формирования правовой культуры курсантов неюридических специальностей в морском вузе с учетом многообразия условий будущей деятельности; в) этапов формирования правовой культуры.

Практическая значимость результатов исследования, определяется возможностью их использования во всех морских образовательных организациях, а также в процессе воспитательной работы с курсантами.

В автореферате достаточно полно представлено содержание проведенного педагогического эксперимента, включающего констатирующий и формирующий части. Итоги проведенного педагогического эксперимента полностью подтверждают гипотезу исследования.

Текст автореферата и 16 публикаций автора (из них 5 в журналах Перечня ВАК РФ) в полной мере соответствуют теме исследования и паспорту заявленной научной специальности.

Таким образом, на основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Оборочан Татьяны Петровны «Формирование правовой

культуры курсантов неюридических специальностей в морском вузе», вносит определенный вклад в практику формирования правовой культуры у будущих морских специалистов, является завершенным, самостоятельно выполненным исследованием, соответствующим требованиям пп. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, доктор биологических наук,
заведующий кафедрой «Педагогика»
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Адыгейский государственный университет»

Чермит Казбек Довлетмизович

Выражаю согласие на обработку персональных данных

«30 » ноября 2022 г.

Чермит Казбек



Чермита К. Р.
Подпись _____ заверяю
Начальник управления кадров
Кесеесек А. О. Кесеесек

Контактная информация:

Почтовый адрес: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Первомайская, д. 208

Телефон: +7 (918) 4259818

E-mail: chkazbek@yandex.ru